

гласно официальному сообщению, все наши оборонительные сооружения и батареи у Цереля, кои только можно было испортить, подорваны и приведены в полную негодность.

Върхуто, защитники позиций у Аренсбурга и Цереля—частью сняты съ острова судами нашего флота, чисто перенесли на о. Монте, запирающій вход из Рижского залива во внутренний води Моонзунда.

Потеря нами позиций у Цереля отдала въ полную власть противника Ирбенский пролив.

На разсвѣтъ 4 октября германский боевой флот всплылъ черезъ этотъ проливъ въ Рижскомъ заливе.

Слѣдующимъ шагомъ противника явится введеніе сюда и транспортного флота съ десантными войсками для высадки ихъ на восточномъ побережье Рижского залива, въ районахъ Пирнова или Гайнаша, и тѣль нашихъ правофланговыхъ войскъ Рижской арміи.

Для обезвредія этой операции, противнику необходимо должно обезвредить ее со стороны внутреннихъ водъ Моонзунда, где находятся боевые суда Рижской эскадры нашего Валтийского флота. Первый шагъ въ этомъ направлении также уже сделанъ. На разсвѣтъ то же 4 октября наша эскадра, сильно уступавшая въ силахъ германскому флоту, противнику черезъ Ирбенский проливъ, выдѣжала продолжительный бой съ нимъ. Съ потерю одного линейного корабля ("Слава"), наша эскадра отошла во внутренний води Моонзунда. Противникъ, видимо, стремится занять ее въ этомъ водномъ пространствѣ между материкомъ и островами Вормсъ, Даго, Эзель и Монте. До сихъ поръ эта попытка ему не удалась.

Для того, чтобы лишить нашу эскадру возможности выходить своихъ въ Рижскомъ заливе, противникъ долженъ прочно занять проливъ между о. Монте и берегомъ материка, такъ наз. Большой Зундъ, и для этого онъ долженъ безусловно овладѣть и санимъ о. Монте.

Итакъ,—свѣтлѣніе о. Монте является очередной задачей для сухопутныхъ войскъ противника,—притомъ задача, непосредственно связана съ затѣненіемъ за ними о. Эзеля и доставленіемъ полной безопасности переноскѣ десанта на побережье Рижского залива.

О. Даго пока еще находится въ нашихъ рукахъ. Оно и понятно. Необходимо уладить ико одновременно съ южными провинциями архипелага для противника не было, разъ германцы задавались ближайшемъ задачею—лишь обезпечить своему флоту полную безопасность входа въ Рижский заливъ и съ этой цѣлью ликвидировать таинственную и упорно не пускавшую въ Ирбенский проливъ германскихъ траулъщиковъ наши цертельскія дальнобойныя батареи.

Общий недостатокъ силъ противника, быть можетъ, и заставить его пока ограничиться достигнутыми успѣхами и не рисковать дальнѣйшимъ развитиемъ операции—перекидываніемъ сухопутныхъ войскъ съ Эзеля и Монта на материкъ. Однако легкость, съ которой вообще удается германцамъ выполнить задуманные задачи, слишкомъ ужь открыла имъ наше наивное упоминаніе. Недаромъ, недавно Гинденбургъ хвастливо заявлялъ, что германцамъ неизменно удается все, что имъ призываютъ нужными предпринимать, азъ только дѣло касается русского фронта.

Исходя изъ этого, мы должны быть готовы

къ тому, что германцы, всѣдѣ за утвержденіемъ на о. Эзель, разовьютъ операцию: а) для полного овладѣнія всеми островами Моонзундскаго архипелага, съ цѣлью лишить суда нашего Валтийского флота оставаться въ его внутреннѣхъ водахъ.

б) для переброски сухопутныхъ войскъ съ острововъ Моонзунда на побережье, дабы отсюда весты наступленія какъ въ Тильзитской крѣпости, такъ и въ направлении г. Пирнова для облегченія высадки десанта въ проливъ послѣднаго пункта.

Неизмѣнно, что наше верховное командование принимаетъ всѣ мѣры къ сосредоточенію резервовъ и развертыванію ихъ на побережіи отъ Ревеля до праваго фланга нашей Рижской арміи,—и германцы встрѣтить здѣсь достаточнѣй отпоръ, хотя бы въ томъ смыслѣ, чтобы мы могли выиграть время, необходимое для затягивания операции до наступленія поздней осени, когда условія Эстонско-Лифляндскаго театра заставятъ противника отказаться отъ широкихъ наступательныхъ операций и принудить его ограничиться только мѣстными успѣхами для закрѣпленія своего положенія на побережье.

А. Андерсонъ.

Тыгъ къ власти.

"Въ душѣ каждого человѣка борются два чувства: одно изъ нихъ — анархія, другое — тыгъ къ власти. Каждому человѣку, изъѣтѣстѣи, ненависти власти надъ нимъ, ограничение его свободы властью; но здѣшний разумъ подсказываетъ ему, что

быть въ власти люди существовать не могутъ".

Эти слова знаменитаго английскаго ученаго Милль очень кстати припомнить въ настоящемъ времени, когда въ изѣкториыхъ слояхъ народа проявляется такое сильное стремление къ анархіи и когда иные, способствуя, вѣлько или вѣроятно, ослабленію власти, вѣжѣ съ тѣмъ способствуютъ возникновенію или усиленію анархіи.

Если можно усомниться въ томъ, что въ душѣ каждого разумнаго человѣка существуетъ тыгъ къ власти, другое — тыгъ къ власти. Каждому человѣку, изъѣтѣи, ненависти власти надъ нимъ, ограничение его свободы властью; но здѣшний разумъ подсказываетъ ему, что

быть въ власти люди существовать не могутъ".

Современное положеніе Россіи и усиливающаяся гибельная анархія вызываютъ крайнюю необходимость всѣми возможными законными средствами вѣлько на усиленіе подобной "тыги къ власти", — въ особенности въ солдатской средѣ. Такое усиленіе возможно, по крайней мѣрѣ до изѣтѣи степени, путемъ популярныхъ лекцій и бесѣдъ для солдатъ на тему об устройствѣ государства, о государственномъ правѣ, об исторіи отдельныхъ законовъ и т. п.

И въ этомъ духѣ, въ этомъ направлении необходимо разработать сознаніе въ необходимости власти полезно уже въ молодомъ поколѣніи. Весь взглядъ русской семьи показываетъ, что семья чувствуетъ, понимаетъ и сознаетъ необходимость власти уже въ своей узкой, семейной средѣ. Государство — по примитивному объясненію — это большая семья, а потому въ немъ еще болѣе ощущается потребность власти, и при этомъ сильной непоколебимой власти, конечно разумной и справедливой.

Несомнѣнно правъ былъ Бисмаркъ, когда еще въ 1889 году настаивалъ на томъ, что необходимо использовать школу, на всѣхъ ея ступеняхъ, въ цѣляхъ развитія сознанія необходимости крѣпкой власти.

Развивать и укрѣплять сознаніе въ необходимости власти полезно уже въ молодомъ поколѣніи.

Каждыя мамы, воспитывающіе, то знаѣтъ. Хѣбушка вѣтъ до осени лишь хватило бы Гѣбъ ужъ тутъ книжки читать?

Во вторыхъ, необходимо еще и потому, чтобы научиться цѣнить и уважать наше прошлое... Его мы не знаемъ... Какъ маленькие дѣти не знаютъ утраты своихъ близкихъ и могутъ спокойно играть прѣдѣломъ, — вѣроятно, вѣтъ, наѣтъ, положенныхъ на гробъ ихъ родителей, — такъ и мы не знаемъ нашей исторіи, и, играя настолько, разрушаемъ свое будущее... Мы говоримъ исказидѣе слово, открыываемъ Америку, забывая, что лишь эволюція, постепенное развитие даетъ возможность созиданія. Происходитъ микроскопическая, упорная работа многихъ и многихъ поколѣній и всѣдѣствіе этой работы появляется иначѣ въполнѣ опредѣленное, какъ будто вѣтолѣтъ занесенное, но появляется лишь для того, чтобы, подвергаясь, всѣдѣствіе условій дѣйствительности, измѣнѣніемъ, продолжать свое развитие, свою эволюцію...

Да, такъ было въ прошломъ времени... Но теперь, когда жизнь мчится съ тающей ужасающей быстротою, что большинство не можетъ поспѣть за этой жизнью, и, отставая отъ нея, гибнетъ; когда часъ чутъ ли не равняется году, когда съ каждымъ мигомъ выдвигаются все новые и новые требования, видите одно болѣе другого

и возбуждающіе ловушки—такъ неужели въ

это время возможно вспоминать то, что было десятки лѣтъ тому назадъ, неужели же эти мгновенія можно раскрыть страшицы позабытаго поэта и—не стыдясь и не краснѣя—продекламировать хотя бы такія строчки:

Что дремучий лѣсъ,

Придумалъ?

Грустно темно

Затуманило?

Не ослины

Тебя сильные

Такъ дорѣзала

Осенъ темна...

И я лично даль отѣтъ на поставленный выше отѣтъ: да, но только нужно, но необходимо, во первыхъ потому, что памъ не

"Въ первую очередь—писалъ Бисмаркъ, — школа, воспитывая учениковъ въ духѣ любви къ отечеству, должна выкладывать въ нихъ основы здравыхъ поистѣйнѣй о необходимости власти, о ее громадномъ значеніи для всѣхъ и каждого. Пусть это будетъ власть, созданная самими гражданами или же пусть это будетъ власть, созданная аппаратами, для которыхъ оборудованы были базы въ Сѣверной Финляндѣ въ Биркѣ, Гистѣ и другихъ пунктахъ, расположенныхъ въ 200—250 верстахъ отъ Лондона.

Для защиты Лондона отъ налетовъ пришли всевозможныя мѣры, высшее руководство которыми находится въ рукахъ Главнокомандующаго войсками въ Англии фельдмаршала лорда Френча, при дѣятельномъ участіи завѣдывающаго авиационною частью лорда Монтего. Организованы въ окрестностяхъ столицы "слуховые станции" съ большими аппаратами, воспринимающими звуки для предупреждѣнія летательныхъ аппаратовъ противника; во многихъ местахъ установлены батареи воздухобойныхъ орудій и оборудованы аэродромы, на конѣ постоянно находятся нѣсколько дежурныхъ аэроплановъ, установлено также много прожекторовъ и издана инструкція для населения города и дали поини.

Сигналъ арміи, при всеобщей воинской повинности, "великою школою народа", жѣтѣвый канцлеръ возлагалъ на офицеровъ арміи обязанность широко развивать и укрѣплять въ солдатскихъ масахъ сознательное отношеніе къ власти, къ ея необходимости. Нужно добиться, чтобы каждый солдатъ понималъ, что власть надъ нимъ не навязана произвольно болѣе сильными, но что она необходима, что безъ неї онъ же, солдатъ, существовать не можетъ, и что, въ свою очередь, солдатъ, солдатъ, въ своемъ кругу, въ своей семье имѣетъ тоже, до изѣтѣи степени, власть. Это создание въ необходимости власти—солдатъ долженъ унести изъ арміи, когда онъ, окончивъ службу, станетъ въ рядахъ обиженѣйшихъ гражданъ. Но не только власти... это же обязанъ стать агитаторомъ власти среди своихъ".

Одно изъ любопытнѣйшихъ примѣровъ тыги къ власти среди войска привѣтъ въ послѣднемъ засѣданіи польского национального клуба въ Петроградѣ проф. Богданъ Винярскій. Когда солдаты польского отряда узнали, что въ Варшавѣ организована власть, они, разговаривая докладчикомъ, стали проявлять нетерпѣніе и желаніе поскорѣе добраться до Варшавы, вернуться на родину. На вопросъ докладчика, что ждуть ихъ тамъ потому туда, они откровенно заявили: "мы узнали, что тамъ сконцентрировалась тѣроръ и насилие".

Современное положеніе Россіи и усиливающаяся гибельная анархія вызываютъ крайнюю необходимость всѣми возможными законными средствами вѣлько на усиленіе подобной "тыги къ власти", — въ особенности въ солдатской средѣ. Такое усиленіе возможно, по крайней мѣрѣ до изѣтѣи степени, путемъ популярныхъ лекцій и бесѣдъ для солдатъ на тему об устройствѣ государства, о государственномъ правѣ, об исторіи отдельныхъ законовъ и т. п.

И въ этомъ духѣ, въ этомъ направлении необходимо разработать сознаніе въ не необходимости власти полезно уже въ молодомъ поколѣніи. Весь взглядъ русской семьи показываетъ, что семья чувствуетъ, понимаетъ и сознаетъ необходимость власти уже въ своей узкой, семейной средѣ. Государство — по примитивному объясненію — это большая семья, а потому въ немъ еще болѣе ощущается потребность власти, и при этомъ сильной непоколебимой власти, конечно разумной и справедливой.

Развивать и укрѣплять сознаніе въ не необходимости власти полезно уже въ молодомъ поколѣніи.

Каждыя мамы, воспитывающіе, то знаѣтъ. Хѣбушка вѣтъ до осени лишь хватило бы Гѣбъ ужъ тутъ книжки читать?

Во вторыхъ, необходимо еще и потому, чтобы научиться цѣнить и уважать наше прошлое... Его мы не знаемъ... Какъ маленькие дѣти не знаютъ утраты своихъ близкихъ и могутъ спокойно играть прѣдѣломъ, — вѣтъ, наѣтъ, положенныхъ на гробъ ихъ родителей, — такъ и мы не знаемъ нашей исторіи, и, играя настолько, разрушаемъ свое будущее... Мы говоримъ исказидѣе слово, открыываемъ Америку, забывая, что лишь эволюція, постепенное развитие даетъ возможность созиданія. Происходитъ микроскопическая, упорная работа многихъ и

многихъ поколѣній и всѣдѣствіе этой работы появляется иначѣ въполнѣ опредѣленное, какъ будто вѣтолѣтъ занесенное, но появляется лишь для того, чтобы, подвергаясь, всѣдѣствіе условій дѣйствительности, измѣнѣніемъ, продолжать свое развитие, свою эволюцію...

Да, такъ было въ прошломъ времени... Но теперь, когда жизнь мчится съ тающей ужасающей быстротою, что большинство не можетъ поспѣть за этой жизнью, и, отставая отъ нея, гибнетъ; когда часъ чутъ ли не равняется году, когда съ каждымъ мигомъ выдвигаются все новые и новые

и возбуждающіе ловушки—такъ неужели въ

это время возможно вспоминать то, что было десятки лѣтъ тому назадъ, неужели же эти мгновенія можно раскрыть страшицы позабытаго поэта и—не стыдясь и не краснѣя—продекламировать хотя бы такія строчки:

Что дремучий лѣсъ,

Придумалъ?

Грустно темно

Затуманило?

Не ослины

Тебя сильные

Такъ дорѣзала

Осенъ темна...

Итакъ, мы должны быть готовы

Опытъ налетовъ на Лондонъ.

Столица Великобританіи за время войны и въ особенности за послѣдніе два года часто подвергалась налетамъ непрѣятельскихъ аэроплановъ и цепеллиновъ. Нѣмцы для сего пользуются летательными аппаратами, для которыхъ оборудованы были базы въ Сѣверной Финляндѣ въ Биркѣ, Гистѣ и другихъ пунктахъ, расположенныхъ въ 200—250 верстахъ отъ Лондона.

Для защиты Лондона отъ налетовъ пришли всевозможныя мѣры, высшее руководство которыми находится въ рукахъ Главнокомандующаго войсками въ Англии фельдмаршала лорда Френча, при дѣятельномъ участіи завѣдывающаго авиационною частью лорда Монтего. Организованы въ окрестностяхъ столицы "слуховые станции" съ большими аппаратами, воспринимающими звуки для предупреждѣнія летательныхъ аппаратовъ противника; во многихъ местахъ установлены батареи воздухобойныхъ орудій и оборудованы аэродромы, на конѣ постоянно находятся нѣсколько дежурныхъ аэроплановъ, установлено также много прожекторовъ и издана инструкція для населения города и дали поини.

Для освѣщенія вопроса объ обезвредіи налетовъ на Лондонъ отъ налетовъ и объ опасностяхъ, связанныхъ съ ними, мы можемъ рекомендовать читателю книгу "Лондонъ подъ артобстреломъ" А. Андерсонъ.

На митингѣ въ Гамерсмитѣ лордъ Монтегъ вновь подчеркнулъ необходимость крайнаго развития авиационной промышленности, сообщивъ изъ зѣрна источника, что Германия въ этомъ отношении превосходитъ насъ.

ОФІЦІАЛЬНЫЙ ОТДЕЛЬ.

О ПРОІЗВОДСТВАХЪ И НАГРАДАХЪ.

СОДЕРЖАНІЕ:

Изъ приказовъ Временного Правительства Армія и Флоту о чинахъ военныхъ отъ 20, 21, 22 и 23 сентября 1917 года.

Изъ приказа о чинахъ военныхъ отъ 20 сентября 1917 года (Продолжение).

УСТАНАВЛІВАЄТЬСЯ:

Старшинство въ настоящихъ чинахъ, на основании прик. по воен. вѣд.:

1916 г. № 379, 483 и 535 и 1917 г. № 405:

По генеральному штабу, и. д. помощника начальника отдѣла по устройству и службѣ войскъ, Главнаго управления генерального штаба Полковнику Мочульскому, съ 6 Дек. 1912 г., Подполковникамъ: и. д. начальниковъ штабовъ пѣхотныхъ дивизій: 52, Дмитриеву, съ 15 Авг. 1915 г. и — Ещенко, съ 6 Дек. 1914 г., старшимъ адъютантамъ отдѣловъ генераль-квартирмейстеровъ штабовъ армій: — Сиворцову и — Рудскому, обоимъ—съ 6 Дек. 1914 г., Капитанамъ: и. д. помощника начальника отдѣления управления генераль-квартирмейстера штаба Главнокомандующаго арміи — фронта, Оберюхтину, съ 14 Ін. 1914 г., и. д. штабъ-офицера для поручений по авіаціи отдѣла генераль-квартирмейстера штаба — арміи, Акінтьевскому, съ 7 Мая 1910 г., и. д. начальника штаба 21 пѣхотной дивизіи, Манухину, съ 14 Ін. 1914 г., начальнику контр-разведывательного отдѣления отдѣла генераль-квартирмейстера штаба — арміи, Короваеву, съ 22 Апр. 1912 г., и. д. помощника старшаго адъютанта отдѣла генераль-квартирмейстера штаба — арміи, Башенятову, съ 21 Мая 1912 г., и. д. штабъ-офицера для поручений при штабѣ 2 Сибирского армейского корпуса, Ягодѣ, съ 13 Іл. 1912 г., и. д. старшаго адъютанта отдѣла генераль-квартирмейстера штаба — арміи, Монакову, съ 10 Апр. 1915 г., старшимъ адъютантамъ штабовъ дивизій: пѣхотныхъ: 47, Ермолаеву, съ 14 Ін. 1914 г., 49, Раку, съ 24 Март. 1915 г., — Фидлеру, съ 22 Апр. 1913 г., — стрѣлковой, Данилову, съ 1 Сент. 1910 г. и — Заамурской пограничной пѣхотной, Егорову, съ 1 Сент. 1909 г., старшимъ адъютантамъ штабовъ армейскихъ корпусовъ: 3, Салимону, съ 1 Сент. 1907 г., 6, Ласкину, съ 9 Авг. 1911 г., 7, Рахманову, съ 9 Апр. 1913 г. и 20, Карелову, съ 14 Ін. 1912 г., и. д. штабъ-офицера для поручений по авіаціи отдѣла генераль-квартирмейстера штаба — арміи, Паукѣ, съ 22 Апр. 1912 г.

1916 г. № 379, 483 и 535:

И. д. помощника начальника военныхъ сообщений армий — фронта, Полковнику Кондратьеву, съ 6 Дек. 1908 г., и. д. начальника военныхъ сообщений — фронта, Полковнику Энгельке, съ 6 Дек. 1908 г., начальнику этапно-хозяйственнаго управления штаба — армейскаго корпуса, Полковнику Шнабелю, съ 6 Ін. 1910 г., начальнику штаба 7 кавалерійской дивизіи, Полковнику фонъ-Дрейеру, съ 6 Дек. 1908 г. и начальнику штаба — Донской казачьей дивизіи Полковнику Толкушкину, съ 25 Янв. 1909 г.

На основании приказа, утвержденныхъ 7 Авг. 1916 г.

По инженерному корпусу, военнымъ инженерамъ, Подполковникамъ: штабъ-офицеру для дѣлопроизводства при завѣдывающемъ инженерною частью штаба — арміи, Мѣшикову, и. д. помощника отдѣльного руководителя работъ въ тылу армій — фронта, Грекову, старшему производителю работъ управления строителя — крѣпости Барону, Штромбергу, штабъ-офицеру для дѣлопроизводства и поручений управления полевого инспектора инженерной части при штабѣ Верховнаго Главнокомандующаго, Рыльскому, штабъ-офицеру, положенному по штату въ распоряжение Главнаго военно-техническаго управления, Тихоцкому, штабъ-офицеру Двинскаго крѣпостного инженерного управления, нынѣ начальнику отдѣления управления начальника инженеровъ армій — фронта, Комарову, и. д. начальника — школы подготовки Пропорщики инженерныхъ войскъ, числящемся въ резервѣ чиновъ при управлении инспектора инженерной части Кіевскаго военного округа, Аниашеву, командующему — Сибирскимъ инженернымъ полкомъ, Кондратьеву, штабъ-офицеру для поручений управления инспектора инженерной части Примурскаго военного округа, Соловьеву, — инженерного полка, Бerezину, старшему инженерному прѣмчику Главнаго военно-техническаго управления, Федорову, старшимъ производителемъ работъ управления отдѣльного руководителя работъ въ тылу армій — фронта: Мордвинову и Потресову, старшимъ производителемъ работъ управления строителя — крѣпости: Франману, Томарову и Будкевичу, старшему производителю работъ управления строителя — крѣпости, Познанскому, командующему — инженернымъ полкомъ, Нисланову, начальнику хозяйственнаго отдѣления управления строителя — крѣпости, Мельникову, корпусному инженеру — армейскаго корпуса, Буйко, начальнику отдѣления управления отдѣльного руководителя работъ въ тылу армій — фронта, Субботину, штабъ-офицеру для поручений инженерного управления — арміи, Карбышеву и старшимъ производителемъ работъ управления начальниковъ инженеровъ армій: — Штедингу и — Дерлюгову, всѣмъ двадцати четыремъ — съ 6 Дек. 1914 г., помощнику инспектора классовъ Алексѣвскаго инженерного училища, Максимову, старшему производителю работъ управления отдѣльного руководителя работъ въ тылу армій — фронта, Иванову, начальнику отдѣления управления начальника инженеровъ — арміи, Макаревичу, начальнику отдѣления управления начальника инженеровъ — арміи, Мол-

чанову, бывшему старшему производителю работъ управления начальника инженеровъ — арміи, нынѣ состоящему въ резервѣ чиновъ при штабѣ Двинскаго военного округа, Ляборинскому, штабъ-офицеру, положенному по штату въ распоряжение Главнаго военно-техническаго управления, Александрову, старшему производителю работъ управления строителя — крѣпости, Красовскому и штатному преподавателю Николаевской инженерной академіи и училища, фонъ-Завацкому, всѣмъ восьми — съ 22 Март. 1915 г., начальнику поѣзда мастерской № 2, Колобову, съ 6 Дек. 1915 г., штабъ-офицеру, положенному по штату въ распоряжение Главнаго военно-техническаго управления, Рахманову и начальникамъ отдѣлений управления отдѣльного руководителя работъ — арміи: Горновскому и Сидиренко, всѣмъ троимъ — съ 30 Іл. 1916 г. и штабъ-офицеру, положенному по штату въ распоряжение Главнаго военно-техническаго управления, Бажанову, съ 6 Дек. 1916 г.

По запасу арміи, призванному изъ запаса, и. д. Генераль-Майора для поручений инспекторскаго, по технической части, отдѣла Главнаго военно-техническаго управления, военному инженеру, Подполковнику Шевелеву, съ 6 Дек. 1914 г.

Изъ приказа о чинахъ военныхъ отъ 21 сентября 1917 года

ПРОІЗВОДЯТЬСЯ:

На основании прик. по воен. вѣд.:

1915 г. № 110:

По артиллерії, въ Пропорщики крѣпостной артиллери, фейерверкеры — Кронштадтскаго крѣпостного артиллеришкаго полка: Долголенко (Николай), Богдановъ (Александъ), Гордѣевъ (Александъ), Авроринъ (Кириллъ), Николаевъ (Александъ), Исаевъ (Петръ), Пашковскій (Иоаннъ), Кордесъ (Вальтеръ), Самсоновъ (Дмитрій), Сорокинъ (Евгений) и Гудимовъ (Викторъ).

1916 г. № 618:

По инженернымъ войскамъ, въ Пропорщики, съ зачисленіемъ по инженернымъ войскамъ, унтеръ-офицеры: Свѣтлоборскій крѣпостной воздухоплавательной роты: Пуру (Мартинъ), со старшинствомъ съ 31 Іл. 1917 г. и фонъ-Глентъ (Вальтеръ), со старшинствомъ съ 22 Апр. 1916 г., запаса воздухоплавательного баталіона: Задарновскій (Фаустинъ) и Дрілль (Рудольфъ-Янъ), оба — со старшинствомъ съ 5 Авг. 1917 г.

1917 г. № 269:

По пѣхотѣ, въ Пропорщики армейской пѣхоты, пѣхотныхъ полковъ, подпропорщики: 50 Бѣлостокскаго, Дружинко (Іларіонъ), 189 Измайліскаго, Авдѣйчикъ (Алексѣй), 467 Кинбурскаго, Бабій (Федоръ), — Василь-Сурскаго, Стояновскаго (Максимъ), — Боянійскаго, Рожанскаго (Феликсъ), — Галузійскаго, Филипповъ (Николай), 26 Сибирскаго стрѣлковаго полка фельдфебеля: Плоскихъ (Михаилъ), Рунишниковъ (Василій), Чумакъ (Алексѣй), унтеръ-офицеры: — пѣхотнаго Волчанскаго полка, Бунаревъ (Трофимъ), 8 Кавказскаго стрѣлковаго полка, Бурно (Казимиръ).

По артиллери, въ Пропорщики легкой артиллери, подпропорщики артиллеришкъ бригадъ: — Тимошенко (Тимофей), 8 Сибирской стрѣлковой, Заболотный (Кириллъ), 4 Сибирскаго мѣтѣрнаго артиллеришкаго дивизіона, фейерверкеръ Мясниковъ (Василій).

По запасу арміи, въ Пропорщики запаса армейской пѣхоты, призванные изъ запаса въ пѣхотные полки, подпропорщики: 192 Рымникскій, Никишинъ (Григорій), по Петроградскому уѣзу, — Скопинскій, Горячевъ (Іванъ), по Чернскому уѣзу, — Волоколамскій, Анашинъ (Василій), по Можайскому уѣзу, — Россенскій, Ледевъ (Василій), по Корсунскому уѣзу, — Драгобичскій, Андреевъ (Емельянъ), по Челябинскому уѣзу, — стрѣлковый: Науменко-Теличенко (Николай), по Пирятинскому уѣзу, Райковъ (Алексѣй), по Каширскому уѣзу, въ пѣхотные полки, фельдфебеля: — Скопинскій, Букуровъ (Василій), по Сапожковскому уѣзу, Паюловъ (Лука), по Измайліскому уѣзу, — Россенскій, Раздобудъко (Кузьма), по Алатырскому уѣзу, — Новоржевскій, унтеръ-офицерь Звагузъ (Робертъ), по Венденскому уѣзу, въ Пропорщики запаса легкой артиллери, призванный изъ запаса въ — парковый артиллеришкъ дивизіонъ, подпропорщикъ Гутникъ (Афанасій), по Грязовецкому уѣзу, въ Пропорщики запаса инженерныхъ войскъ, призванный изъ запаса въ — Сибирскій инженерный полкъ, подпропорщикъ Березовский (Давідъ), по Лебединскому уѣзу.

1917 г. № 489:

По Государственному ополченію: въ Пропорщики армейской пѣхоты, пѣшихъ дружинъ: заурядъ-Пропорщики: 46 Калужской, Герасименко (Елісеій), — Самарской, Таранишинъ (Степанъ), Пропорщики-заурядъ: — Калужской, Годовъ (Владимиръ), — Херсонской: Сафоновъ (Михаилъ), Коломеѣцъ (Леонідъ), Грунинъ (Михаилъ), Ерешченко (Сергѣй), Баніть (Афанасій) и Пановъ (Іларіонъ), Кронштадтскаго рабочаго баталіона, Петровъ (Василій).

По запасу арміи: въ Пропорщики запаса армейской пѣхоты, призванные изъ запаса: въ 10 гренадерскому Малороссійскому Генераль-Фельдмаршала Графа Румянцова-Задунайскому полку, заурядъ-Пропорщикъ Поповъ (Осипъ) — по Усть-Сысольскому уѣзу, Пропорщики-заурядъ: въ — пѣшую Смоленскую дружину, Тихомировъ (Владимиръ) — по Московскому уѣзу, въ Самаркандинскую ополченскую дружину, Вакула (Ниль) — по Чарджуйскому уѣзу, состоящей въ механической мастерской Отдѣльной Морской бригады особаго назначения, Никольский (Іванъ) — по Московскому уѣзу, въ Пропорщики запаса инженерныхъ войскъ, призванный изъ запаса въ — ополченскую отдѣльную саперную роту, Пропорщикъ-заурядъ Списковъ (Петръ) — по Московскому уѣзу.

На основаніи прик. по воен. вѣд., со старшинствомъ:

1917 г. № 489:

По пѣхотѣ, въ Пропорщики армейской пѣхоты, заурядъ-Пропорщикъ — пѣхотнаго запаснаго полка Карчевскій (Індорѣ), Пропорщики-заурядъ, состоящие въ пѣхотныхъ полкахъ: 441 Тверскомъ, Смирновъ (Яковъ), — Суджанскомъ, Пономаренко (Антонъ), — запасномъ, Бакулинъ (Меодій), всѣ четверо — съ 19 Іл. 1915 г.

По казачьимъ войскамъ, въ Пропорщики Оренбургскаго казачьяго войска, заурядъ-Пропорщикъ — Оренбургской казачьей особой конной сотни Чернезъ (Іосифъ), съ 19 Іл. 1915 г.

1914 г. № 689:

По пѣхотѣ, въ Пропорщики въ Подпоручики: числящіеся по армейской пѣхотѣ: Михайловскій (Семенъ), съ 1 Фев., Хамскій (Владимиръ), Палагинъ (Іванъ), Фоломьевъ (Петръ), всѣ троє — съ 1 Мая, Зеленкинъ (Сергѣй), Вихиревъ (Викторъ), Брайцевъ (Іванъ), Савельевъ (Василій), Козловъ (Григорій), Доброзвольскій (Александъ), Петровъ (Николай), Плоховъ (Сергѣй), Гамора (Семенъ), Поленицынъ (Іванъ), Ильинскій (Анатолій), Скибинскій (Іванъ) и Филимоновъ (Леонідъ), всѣ тринацать — съ 1 Ін. — 1916 г.

1916 г. № 162:

По пѣхотѣ, изъ Пропорщиковъ въ Подпоручики, пѣхотныхъ полковъ: 61 Владимірскаго: Обтемпевамскій (Алексѣй), съ 18 Фев., Ерофеевъ (Александъ), съ 20 Март. — 1916 г., 62 Суздалскаго Гералиссимуса Князя Суворова: Понятовскій (Петръ) и Паремузовъ (Лазарь), оба — съ 30 Мая, Розановъ (Леонідъ), съ 20 Ін. — 1916 г. и 63 Углицкаго Генераль-Фельдмаршала Апраксина, Новиковъ (Яковъ), съ 19 Мая 1916 г., числящіеся по армейской пѣхотѣ: Аксеновъ (Николай), съ 18 Фев., Садовскій (Іванъ), съ 25 Март., Коптевъ (Евгеній), съ 15 Апр., Разумовъ (Михаилъ), Малининъ (Глѣбъ), Слѣцовъ (Владимиръ), Храповъ (Михаилъ), всѣ четверо — съ 15 Мая, Маневъ (Степанъ), Сычевъ (Ігнатій) и Крапухинъ (Іванъ), всѣ троє — съ 19 Мая, Чумаченко (Іванъ), съ 23 Мая, Верховцевъ (Петръ), Кашинцевъ (Дональдъ), оба — съ 15 Ін., Губкінъ (Емельянъ), съ 20 Ін. — 1916 г.

За отличие въ дѣлахъ противъ непріятеля.

По пѣхотѣ, 206 пѣхотнаго Сальянскаго полка Капитанъ Бунякинъ — въ Подполковники, со старшинствомъ съ 23 Апр. 1915 г.

За отлично-усердную службу и труды, понесенные во время военныхъ дѣлствій, со старшинствомъ:

Изъ Подполковниковъ въ Полковники, по пѣхотѣ: командующій — пѣхотнаго Зубцовскаго полкомъ, Абрамовъ, съ 6 Авг. 1917 г. и съ утверждениемъ въ занимаемой должности и 129 пѣхотнаго Бессарабскаго полка, Янушевонъ, съ 6 Авг. 1917 г.

Изъ Капитановъ въ Подполковники по пѣхотѣ,

стоящимъ: въ Михайловскомъ артиллерийскомъ училищѣ: Попову, Братчикову, обоямъ—съ 10 Авг. 1911 г., Древингу, съ 10 Авг. 1912 г., Сейделеру, съ 9 Авг. 1913 г., Подпоручикамъ: — отдельной тяжелой батареи — Горохову и Неронскому, обоямъ—съ 1 Июн. 1914 г., числявшимся по полевой лѣткой артиллери, окружного артиллерийского управления Казанского военного округа: и. д. старшаго адъютанта, Абрамовичу, съ 1 Авг. 1914 г., помощнику старшаго адъютанта, Халитову и состоящему въ названномъ управлении, Моравлевскому, обоямъ—съ 1 Июн. 1914 г.

По запасу арміи, призванному изъ запаса крѣпостной артиллери, состоящему въ — полевой тяжелой артиллериейской бригадѣ, Штабсъ-Капитану Муханову, съ 13 Авг. 1914 г.

Уволенный приказомъ Арміи и Флоту 13 Июн. 1917 г. отъ службы, за болѣзнь, съ пенсією, числившися по армейской пѣхотѣ, состоявшій въ — пѣхотномъ Елизаветградскомъ полку, Поручикъ Красноцвѣтовъ (Иванъ)—награждается мундиромъ.

Казаку 1 Донского казачьаго Генералиссимуса князя Суворова полка Щитковскому (Степану)—возвращается чинъ Хорунжаго.

Утверждается пожалованіе Командующимъ — армію, по удостоенію Мѣстной Георгиевской Думы изъ лицъ, имѣющихъ Георгиевское Оружие:

Георгиевскаго Оружія:

Генералъ-Майорамъ:

Командующему 4 пѣхотной дивизіей, Дмитрю Будянскому за то, что, состоя, въ чинѣ Полковника, командиромъ 13 пѣхотнаго Бѣлозерскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Волконскаго полка, въ бою 18 Авг. 1916 г. у Зборова, когда роты, направленныи имъ для атаки непріятельской укрѣпленной позиціи, попавъ подъ страшнѣйший фланговый артиллери, и пулеметный огонь, дрогнули, выскочили изъ нашихъ передовыхъ окоповъ и яично самъ двинулись впередъ; рѣшительность и храбрость Генераль-Майора Будянскаго воодушевили людей и они, стремительно бросившись впередъ, съ налета захватили три линіи австрійскихъ окоповъ и, отбросивъ противника въ дальнѣйшемъ преслѣдованиіи на три версты, заняли высоты 383 и 384. Занятіе полкомъ и укрѣпленіе этихъ высот дало возможность въ послѣдующіе дни отразить ожесточеннаго атаки превосходныхъ съѣжихъ силъ противника и прочно утвердиться на захваченныхъ у противника позиціяхъ. Трофеями доблестнаго дѣла полка были: пѣхотные 15 офицеровъ, 760 солдатъ и захватъ 7 пулеметовъ, 1 штурмующаго орудія, одного миномета, винтовокъ, патроновъ и снарядовъ.

Командующему — мортирнымъ артиллери, дивизіономъ, Сергею Бочарову за то, что, состоя командиромъ названнаго дивизіона, въ чинѣ Полковника, въ бою 7 Июн. 1916 г. при прорывѣ пѣхотной дивизіи сильно укрѣпленной позиціи противника за р. Стыръ на фронтѣ д. д. Пляшево-Перемель, командуя группой тяжелой и мортирной артиллери, самъ находясь въ геченіе всего боя на передовомъ наблюдательномъ пункте подъ дѣйствительнымъ артиллери, и ружейнымъ огнемъ при явной исключительной опасности, настолько искусно руководилъ огнемъ своей артиллери и корректировалъ ея стрѣльбу, что въ высокой степени способствовалъ пѣхотѣ всей дивизіи выиграть бой, прорвать фронтъ, сбить противника съ сильно укрѣпленной позиціи и нанести ему рѣшительное пораженіе.

Полковникамъ:

— пѣхотнаго Кременецкаго полка, Рейнгольду Наскину за то, что, будучи въ чинѣ Подполковника, въ бояхъ съ 20 по 27 Мая 1915 г., командуя непрерывно въ теченіе 7 дней баталіономъ, лично находясь въ передовыхъ цѣпяхъ, отразилъ многочисленныи атаки значительно превосходныхъ силъ австрійцевъ, пытавшихся обойти Угартсбергскую позицію, которая прикрывала важную переправу черезъ р. Днѣптр у с. Кольдорубы. Когда же баталіоны сосѣднаго слѣва полка подъ патріономъ противника отошли за р. Днѣптръ, Полковникъ Наскинъ, несмотря на убѣдительный артиллери и ружейный огонь, не только отразилъ атаки австрійцевъ, пытавшихся обойти его лѣвый флангъ, но самъ перешелъ въ наступленіе, атаковавъ, отбросивъ ихъ штыковымъ ударомъ и такимъ образомъ помогъ сосѣднимъ слѣва баталіонамъ возстановить прежнее свое положеніе. Въ ночь съ 26 на 27 Мая, когда полкъ перешелъ въ наступленіе на с. Мединице, Полковникъ Наскинъ, несмотря на огромныи потери въ своемъ баталіонѣ, подъ ураганнымъ огнемъ противника наступая по болоту, прорвалъ 4 ряда проволочныхъ загражденій, лихимъ штыковымъ ударомъ выбилъ австрійцевъ изъ окоповъ, захватилъ при этомъ въ пленъ 14 офицеровъ, 585 солдатъ и 1 пулеметъ и закрылся на этомъ важномъ въ стратегическомъ отношеніи участкѣ, занятіе котораго обеспечило полный успѣхъ и взятие полкомъ с. Мединице.

— пограничнаго Заамурскаго коннаго полка, вышѣ состоящему въ резервѣ чиновъ при штабѣ Петроградскаго военнаго округа, Николаю Шевыреву за то, что въ бою 19 Июн. 1916 г. у д. Нивы-Злочевскаго, командуя головнымъ уступомъ полка и давъ вѣрный направлений каждой сотѣ, подъ губительнымъ ружейнымъ и артиллери, огнемъ бросился въ атаку на германцевъ, наступавшихъ въ полномъ боевомъ порядкѣ въ двухъверстномъ прорывѣ между д. Дубовая-Корчма и дорогой изъ д. Радомыслъ въ д. Угриновъ. Несмотря на огромныи потери въ офицерахъ, солдатахъ и лошадяхъ, Полковникъ Шевыревъ, лично предводительствуя, врубился въ пѣхотныхъ цѣпахъ противника, причемъ часть германцевъ была изрублена, а часть обращена въ бѣгство. Своей выдающейся храбростью, личнымъ примѣромъ отваги и умѣніи маневрировать при тяжелой боевой обстановкѣ Полковникъ Шевыревъ блестяще выполнилъ свою задачу, чѣмъ и спасъ положеніе.

Командиру — батареи — артиллери, бригады, Подполковнику Махалиу Страннолюбскому за то, что въ бою 2 Июн. 1916 г. на рекѣ Плишевѣ, когда наша пѣхота съ боемъ переправлялась черезъ реку, команда батареи, получивъ приказаніе передвинуть ее впередъ. Не взирая на сильный дѣйствительный ружейный, пулеметный и артиллери огонь противника, съ батареей лихо перѣхалъ реку, выѣхалъ на открытую позицію на высотѣ цѣпей въ 400 саженяхъ отъ противника, быстро открылъ огонь по перешедшимъ въ контрапѣтаку австрійцамъ, обратилъ ихъ въ бѣгство и даль возможнѣсть нашей пѣхоты продолжать преслѣдованіе.

50 пѣхотнаго Бѣлостокскаго полка Капитану Семену Бабану-Луценко за то, что, будучи въ чинѣ Штабсъ-Капитана, въ бою въ ночь со 2 на 3 Июн. 1916 г. у дер. Ростокъ, командуя ротой, выдвинутой изъ резерва на помощь ротѣ, обходимой противникомъ, быстро подъ сильнѣйшимъ ружейнымъ, пулеметнымъ и артиллери огнемъ двинулъ впередъ, бросился въ штыки и, отбросивъ противника, занялъ позицію и, отбивъ всѣ его контрапѣтаки, даль возможнѣсть окончить подрывникамъ работы и овладѣть сильно укрѣпленнымъ участкомъ непріятельской позиціи.

— броневого автомобильнаго отряда Капитану Игорю Гладкому за то, что, командуя названнымъ отрядомъ въ чинѣ Штабсъ Капитана, въ бою 17 Сент. 1916 г. при прорывѣ непріятельской укрѣпленной позиціи на участкѣ д. д. Сыдонувка-Паниковица, не взирая на губительный артиллери и ружейный огонь противника по штурмующимъ колоннамъ, лихо повелъ свои броневыи машины вплотную къ проволочнымъ заграждениямъ противника и приложилъ на себя огонь его артиллери. Презирая всякую опасность и оставаясь все время впереди наступающихъ цѣпей въ непосредственной близости отъ непріятельскихъ окоповъ, ротмистръ Гладкій пѣхъ своихъ орудій и пулеметовъ въ упоръ разстрѣливалъ врага, навесъ ему большія потери, привелъ къ молчанию непріятельской ружейной и пулеметной огнь, даль возможнѣсть нашей пѣхоты подойти вплотную къ противнику и тѣмъ обеспечилъ успѣхъ овладѣнія нашими войсками двумя линіями непріятельскихъ окоповъ.

15 пѣхотнаго Шлиссельбургскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Аникиты Репнина полка Поручику Сигизмунду Моржицкому за то, что, будучи въ чинѣ Подпоручика, въ бою 14 Авг. 1915 г. подъ губительнымъ артиллери, ружейнымъ и пулеметнымъ огнемъ, лично воодушевляя людей, выбилъ противника штыками изъ лѣса и окоповъ. Продолжая затѣмъ стремительно наступать, онъ ворвался въ лѣсъ, опрокинулъ резервъ противника и былъ здѣсь тяжело раненъ.

Изъ приказа о чинахъ военныхъ отъ 22 сентября 1917 года.

ПРОИЗВОДЯТСЯ:

На основаніи прик. по воен. вѣд., со старшинствомъ:

1915 г. № 563, ст. 1 и 1917 г. № 296:

Изъ Поручиковъ въ Штабсъ-Капитаны: по пѣхотѣ, пѣхотныхъ полковъ: — Гатчинскаго: Бѣлокоровъ, съ 1 Окт. 1916 г., Бурковъ, съ 16 Нбр. 1916 г., Каменскаго, съ 1 Дек. 1916 г. и Хуторскаго, съ 19 Дек. 1916 г., 272 Гдовскаго, Шляпевичъ, съ 9 Окт. 1916 г., числявшимся по армейской пѣхотѣ, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: 104 Устюжскаго Генерала Князя Ваграта, Федоровъ, съ 20 Мрт. 1917 г., 154 Дербентскаго, Булгаковъ, съ 10 Нбр. 1916 г., — Духовщинскаго, Стройновскаго, съ 3 Нбр. 1916 г., — Гатчинскаго, Криконоѣ, съ 14 Нбр. 1916 г., — Красносельскаго, Мумліенковъ, съ 12 Авг. 1916 г., — Гдовскому: Степановъ, съ 20 Окт. 1916 г. и Богдановъ, съ 24 Окт. 1916 г., — Заславскому, Малаховъ, съ 25 Сент. 1916 г., — Дегмерскому: Афанасьевъ, съ 26 Фев. 1917 г., Тимофеевъ, съ 1 Мая 1917 г. и Юсанъ, съ 24 Мая 1917 г., — Ново-Александровскому: Неоменко, съ 26 Окт. 1916 г. и Чвановъ, съ 6 Апр. 1917 г., въ 6 Кавказскому стрѣлковому полку, Терь-Арутюнянцу, съ 26 Окт. 1916 г., въ конномъ отрядѣ штаба — фронта, Надольскому, съ 1 Сент. 1916 г.; по запасу арміи, призванные изъ запаса армейской пѣхоты, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: 5 Калужскому, Балабановъ (Николай), съ 6 Сент. 1916 г., 8 Эстляндскому, Герняковскому (Леву), съ 12 Янв. 1917 г., и запаса армейской пѣхоты, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: 162 Ахалцыхскому, Логиновъ, съ 1 Апр. 1917 г., — Порѣченскому, Козловъ, съ 3 Мрт. 1916 г., — Красносельскому, Адамовъ, съ 18 Авг. 1916 г. и Зубковъ, съ 7 Окт. 1916 г., — Гдовскому: Каташевъ, съ 8 Авг. 1916 г., Исаевъ, съ 22 Авг. 1916 г., Лужниковскому, съ 9 Сент. 1916 г., Войиновъ, съ 22 Сент. 1916 г., Антипинъ и Дуденковъ, оба — съ 9 Окт. 1916 г., — Заславскому, Саркинъ, съ 22 Фев. 1917 г., Рѣчицкому: Свиридовъ, съ 6 Янв. 1917 г., Богатыревъ, Дваліевъ, Янниковъ и Мекроусовъ, всѣ четверо — съ 1 Фев. 1917 г., — Холмогорскому, Пеховъ, съ 3 Дек. 1916 г., — Николаевскому, Козловъ, оба — съ 17 Авг. 1916 г., 6 Туркестанскому Генерала Черняева, Гудочкину (Александру), съ 27 Апр. 1917 г., служившемъ въ 4 Сибирскому стрѣлковому полку, нынѣ состоящемъ при штабѣ — пѣхотной дивизіи, Жуковъ (Николай), съ 12 Авг. 1916 г., всѣ тридцать шесть — съ зачислениемъ по армейской пѣхотѣ; по запасу арміи, запаса армейской пѣхоты, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: — Гатчинскому, Макарукъ (Иванъ), съ 25 Янв. 1917 г., Никишинъ (Николай), съ 29 Янв. 1917 г., Мельниковъ (Иванъ), съ 4 Фев. 1917 г., Маргіевъ (Семенъ-Курума), съ 5 Фев. 1917 г., Мишеладзе (Степанъ), съ 27 Фев. 1917 г., Петровъ (Корпил) и Гробельный (Брониславъ), оба — съ 1 Мрт. 1917 г., — Рѣчицкому, Глушукъ (Сергѣй), съ 7 Янв. 1917 г., — Холмогорскому: Фроловъ (Андрей), съ 14 Нбр. 1916 г., Рысаковъ (Константина), съ 10 Сент. 1916 г., всѣ тридцать — съ оставленіемъ въ запасѣ армейской пѣхоты.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики: по пѣхотѣ, пѣхотныхъ полковъ: 177 Изборскаго, состоящему въ — пѣхотномъ Ново-Александровскому полку, Банюнисъ, съ 30 Янв. 1917 г., — Красносельскаго, Тюнинъ, съ 1 Сент. 1916 г., числявшимся по армейской пѣхотѣ, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: 162 Ахалцыхскому, Логиновъ, съ 1 Апр. 1917 г., — Порѣченскому, Козловъ, съ 3 Мрт. 1916 г., — Красносельскому: Адамовъ, съ 18 Авг. 1916 г. и Зубковъ, съ 7 Окт. 1916 г., — Гдовскому: Каташевъ, съ 8 Авг. 1916 г., Исаевъ, съ 22 Авг. 1916 г., Лужниковскому, съ 9 Сент. 1916 г., Войиновъ, съ 22 Сент. 1916 г., Антипинъ и Дуденковъ, оба — съ 9 Окт. 1916 г., — Заславскому, Саркинъ, съ 22 Фев. 1917 г., Рѣчицкому: Свиридовъ, съ 6 Янв. 1917 г., Богатыревъ, Дваліевъ, Янниковъ и Мекроусовъ, всѣ четверо — съ 1 Фев. 1917 г., — Холмогорскому, Пеховъ, съ 3 Дек. 1916 г., — Ново-Александровскому: Тамманъ, съ 28 Янв. 1917 г., получившемъ въ — пѣхотной дивизіи, Жуковъ (Николай), съ 12 Авг. 1916 г., всѣ тридцать шесть — съ зачислениемъ по армейской пѣхотѣ; по запасу арміи, запаса армейской пѣхоты, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: 4 Харьковскаго Пустошкинъ, съ 16 Мрт. 1917 г., Окуневъ, съ 19 Мрт. 1917 г. и Яиобсонъ, съ 13 Апр. 1917 г., 7 Ольвіопольскаго Его Величества Короля Испанскаго Ал-Фонса XIII, Понжукъ, съ 19 Мрт. 1917 г., гусарскому полкову: 3 Елагаветградскаго, Обухъ, съ 23 Фев. 1916 г., 7 Бѣлорусскаго Императора Александра I: Качинскому, съ 29 Іл. 1916 г. и Фроловъ, съ 10 Дек. 1916 г.; по отдельному пограничному корпусу: — Таурогенскаго пограничнаго коннаго полка, Добровольскому, съ 21 Мрт. 1917 г., — Финляндскаго пограничнаго пѣхотнаго полка, служившемъ въ — Таурогенскому пограничному коннаго полку, Бѣлановскому, съ 19 Мрт. 1917 г.; по инородческимъ войскамъ: Дагестанскихъ конныхъ полковъ: — Князь Аргутинск-Долгоруковъ, съ 5 Іл. 1916 г., Гольдгааръ, съ 29 Янв. 1917 г.; по артиллери: командиры артиллери-скихъ дивизионовъ: — Отдельнаго осаднаго, Дамичъ, съ 28 Мая

Харитоновъ, всѣ четверо — съ 13 Апр. 1917 г., Аубаевъ, Кургановъ, оба — съ 16 Апр. 1917 г., Стрѣжаловскому, Усатенко, оба — съ 17 Апр. 1917 г., Сорока, Склиминовъ, оба — съ 23 Апр. 1917 г., Мазаловъ, съ 24 Апр. 1917 г., Максимовъ, Пашиковъ, оба — съ 25 Апр. 1917 г., Александровъ, съ 7 Мая 1917 г., Федорукъ, съ 11 Мая 1917 г., Паріенко, съ 17 Мая 1917 г. и Бутенко, съ 26 Июн. 1917 г.; по запасу арміи: призванные изъ запаса армейской пѣхоты, состоящему въ пѣхотныхъ полкахъ: — Алашкертскому, Полоневичу (Николай), съ 3 Нбр. 1916 г., — Деве-Бойчинскому, Чернозъ (Ахи-Эзеръ), съ 18 Мрт. 1917 г., въ 6 Кавказскому стрѣлковому полку, Парон

1917 г., командиръ 3 батареи 2 мортирного артиллерийского дивизиона, Чеснаковъ, съ 17 Янв. 1917 г. и командиръ—батареи—Кавказской стрѣлковой артиллерийской бригады, Шевцовъ, съ 23 Мрт. 1917 г.

Изъ Войсковыхъ Старшинъ въ Полковники по казачьимъ войскамъ: Донскихъ казачьихъ полковъ: — Бурыкинъ (Николай), съ 19 Дек. 1916 г., — Рудаковъ (Павелъ), съ 9 Апр. 1917 г., состоящій въ комплектѣ Донскихъ казачьихъ полковъ, служившій въ — отдельной Донской казачьей сотни, Маноцковъ (Валентинъ), съ 18 Дек. 1915 г., состоящіе по Донскому казачьему войску и въ распоряженіи войскового начальства, служившіе въ — Донскомъ казачьемъ полку: Гудковъ (Георгий), съ 19 Мрт. и Сутоловъ (Аристархъ), съ 10 Апр.—1917 г., полковъ Кубанского казачьего войска: — Екатеринославского Кошевого Атамана Чепъри, Кондратенко (Тимофей), съ 18 Авг. 1917 г., — Таманского, Онищенко (Иванъ), съ 1 Сент. 1916 г., Горско-Моздокскихъ полковъ Терского казачьяго войска: — Латіевъ (Константинъ), съ 12 Мрт. 1916 г., — Дереглазовъ (Петръ), съ 20 Июн. 1916 г., Бѣгловъ (Василий), съ 25 Фев. 1917 г. и 2 Оренбургскаго казачьяго Воевода Нагого полка, Бѣловъ (Иванъ), съ 19 Мрт. 1917 г.

Изъ Ротмистровъ въ Подполковники по кавалеріи: драгунскихъ полковъ: 4 Новотроицко-Екатеринославскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Потемкина-Таврическаго, Кандауровъ, съ 19 Мрт. 1917 г., 5 Каргопольского, Нечаевъ, съ 20 Мрт. 1917 г., 14 Малороссійскаго, прикомандированный къ Стрѣлковому полку 14 кавалерийской дивизии, Сосновский, съ 17 Февр. 1917 г., уланскихъ полковъ: 1 Петроградскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Меншикова, Ужумедзкій-Грицевичъ, съ 19 Апр. 1917 г., 11 Чугуевскаго, Сомоль, съ 24 Авг. 1917 г., 16 Новоархангельскаго, Незлобинскаго, съ 1 Апр. 1917 г. и Крымскаго коннаго полка, Гренковъ, съ 30 Мрт. 1917 г.; по инородческимъ войскамъ, 1 Дагестанскаго коннаго полка, Халиловъ, съ 3 Фев. 1917 г.

Изъ Капитановъ въ Подполковники по артилеріи: командиръ — Отдельной легкой батареи для стрѣльбы по воздушному флоту, Кабицкий, съ 19 Мрт. 1917 г., командиръ — батареи — мортирного артиллерийского дивизиона, Кадомцевъ, съ 29 Мрт. 1917 г., командающій — батарею, — артиллерийской бригады, Галкинъ, съ 20 Мрт. 1917 г. и съ утвержденіемъ въ занимаемой должности, артиллерийскихъ бригадъ: — Большевъ, съ 19 Мрт. 1917 г. и съ назначениемъ командиромъ 4 батареи той же бригады, 42, Городицкій, съ 7 Июн. 1917 г. — запасной тяжелой артиллерийской бригады, служившій въ — полевой тяжелой артиллерийской бригадѣ, Березовскій, съ 11 Мая 1917 г.

Изъ Есауловъ въ Войсковые Старшины: по казачьимъ войскамъ: Донскихъ казачьихъ полковъ: 2, Ясыринъ (Иванъ), со 2 Фев. 1917 г., — Тропинъ (Николай), съ 18 Дек. 1915 г., — Кубанского полка Кубанского казачьяго войска, Шевченко (Георгий), съ 11 Апр. 1917 г. — Волгскаго полка, Терского казачьяго войска Гульдіевъ (Константинъ), съ 11 Мая 1917 г.

1917 г. № 296, ст. 14:

Изъ Подполковниковъ въ Полковники: по артилеріи: артиллерийскихъ бригадъ, командающіе дивизионами: — служившій въ 24 артиллерийской бригадѣ, Едреновъ, — Кавказской стрѣлковой: — Захаревичъ, оба — съ 1 Мрт. 1916 г. и съ утвержденіемъ въ занимаемыхъ должностяхъ, артиллерийскихъ бригадъ командающіе батареи: 5, 5, Поляновскій, съ 20 Окт. 1916 г., 24, 5, Фонь-Гоерь, съ 14 Фев. 1916 г., 49, 6, Цытовичъ, съ 2 Мрт. 1916 г., 108, 2, Пестриковъ, съ 5 Мая 1917 г. и — Заамурской, — Водолажскій, съ 20 Окт. 1916 г.

1915 г. № 681, ст. 1:

Изъ Штабъ-Капитановъ въ Капитаны: по артилеріи: артиллерийскихъ бригадъ: 32, Лапинъ, съ 10 Апр. 1917 г., — Толстяковъ, съ 13 Мрт. 1917 г., 2 конногорнаго артиллерийского дивизиона: Кундрюковъ, Мельницкій (Евгений), оба — съ 6 Дек. 1916 г. и Пражмовскій, съ 20 Янв. 1917 г.

Изъ Поручиковъ въ Штабъ-Капитаны: по артилеріи: артиллерийскихъ бригадъ: 39, Сохраникъ, съ 1 Мая 1917 г., 43: Ломиковскій, съ 8 Мрт. 1917 г., Тютчевъ, съ 1 Мая 1917 г., — Зайцевъ, съ 12 Окт. 1916 г., — Елагинъ, — Кавказской стрѣлковой, Герцовъ, оба — съ 1 Мая 1917 г., артиллерийскихъ дивизионовъ: — Отдельного полевого тяжелаго, Васинъ, съ 6 Авг. 1917 г., — конногорнаго, Мельницкій (Георгий), съ 4 Дек. 1916 г., числящіе по полевой легкой артиллеріи, состоящіе въ артиллерийскихъ бригадахъ: 41: Крыжинъ и Остерманъ, оба — съ 19 Апр. 1917 г., 43, Выгонскій, съ 10 Фев. 1917 г., 49, Порошинъ и — Абрамовъ, оба — съ 19 Апр. 1917 г.; по запасу арміи: призванные изъ запаса легкой артиллеріи, состоящіе въ артиллерийскихъ бригадахъ: 34, Амненковъ (Иванъ), 41, Князь Голицынъ (Николай), Чайковскій (Михаилъ), — Барашковъ (Николай), Брицкѣ (Викторъ), Воскресенскій (Андрей), Козловъ (Федоръ), Колосовскій (Казимиръ), Швінѣт (Александъ), Чайковскій (Петръ), 68: Курочкинъ (Иванъ) и Антоновскій (Николай), всъ двѣнадцать — съ 19 Апр. 1917 г., служившіе въ артиллерийскихъ бригадахъ: нынѣ состоящіе въ — запасной тяжелой артиллерийской бригадѣ: 27, Роль (Рудольфъ), съ 1 Мая 1917 г., — Кальтенбергъ (Робертъ), въ 19 Апр. 1917 г., въ 3 мортирномъ артиллерийскомъ дивизионѣ, Керажинскій (Станиславъ), съ 18 Авг. 1917 г., всъ пятнадцать — съ оставлениемъ въ запасѣ легкой артиллеріи; по государственному ополченію, призванный на службу и состоящий въ — ар-

тиллерийской бригадѣ, Васильевъ (Василій), съ 19 Апр. 1917 г. и съ оставлениемъ въ ополченіи.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики: по артиллеріи: артиллерийскихъ бригадъ: 31, Александровъ, 36, Бабичъ, 39, Мансвѣтъ, 40, Лицевъ, всъ четверо — съ 1 Мая 1917 г., 41, Ивановъ, съ 1 Сент. 1917 г., 42, Якимовичъ, съ 1 Мая 1917 г., 43, Михалевичъ, съ 1 Сент. 1917 г., 45, Дремлюженко, 49: Ламовицій и фонь-Фидлеръ, всъ трое — съ 1 Мая 1917 г., — Бобровъ, Садовскій, оба — съ 1 Мрт. 1917 г. и Виноградовъ, съ 1 Сент. 1916 г., — Бухаревъ, съ 1 Мая 1917 г., — отдельного полевого тяжелаго артиллерийского дивизиона: Баръ, Лоренцъ и Филатовъ, всъ трое — съ 1 Сент. 1917 г., 5 конно-артиллерийской Генерала Никитина батареи: Шереметовъ, съ 1 Мая 1917 г. и Чарненцій, съ 1 Сент. 1917 г., числящіе по полевой легкой артиллеріи, состоящіе въ артиллерийскихъ бригадахъ: 45, Волковъ, съ 24 Апр. 1917 г. и 51, Михайловъ, съ 14 Апр. 1917 г.

Изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики: по артиллеріи: легкой артиллеріи, состоящіе въ артиллерийскихъ бригадахъ: 31, Прасоловъ (Яковъ), съ 13 Апр. 1917 г., 49: Пусель (Николай), Янушкевичъ (Евгений), оба — съ 21 Июн. 1917 г., — Штыряевъ (Василій), съ 29 Сент. 1916 г., — Агафоновъ (Николай), съ 7 Мая 1917 г. и Эсауловъ (Владимиръ), съ 25 Мрт. 1917 г., конной артиллеріи, состоящій въ 5 конно-артиллерийской Генерала Никитина батареѣ, Сиротинъ (Викторъ), съ 7 Июн. 1917 г., всъ семь — съ зачислениемъ по полевой артиллеріи: первые шесть — легкой и последней — конной.

1916 г. № 362, ст. 1:

Изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики: по артиллеріи, легкой артиллеріи, состоящій въ — артиллерийской бригадѣ, Ульманъ, (Эдгаръ), съ 8 Дек. 1916 г. и съ зачислениемъ по полевой легкой артиллеріи; по запасу арміи, призванный изъ запаса легкой артиллеріи, служившій въ — Стрѣлковомъ парковомъ артиллерийскомъ дивизионѣ, нынѣ состоящей въ распоряженіи Главнаго артиллерийского управления, Аникъ (Владимиръ), съ 19 Июн. 1915 г. и съ оставлениемъ въ запасѣ легкой артиллеріи.

1916 г. № 281.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики, по артиллеріи, 25 артиллерийской бригады, фонь-Шильдеръ (Владимиръ), съ 1 Мая 1916 г.

1917 г. № 22:

Изъ Поручиковъ въ Штабъ-Капитаны, по запасу арміи, призванный изъ запаса легкой артиллеріи, состоящій въ — Отдельной легкой батареѣ для стрѣльбы по воздушному флоту, Мань-Кибинъ (Уильямъ), съ 20 Янв. 1917 г. и съ оставлениемъ въ запасѣ легкой артиллеріи.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики, по артиллеріи, числящіе по полевой легкой артиллеріи, состоящій въ — Отдельной легкой батареѣ для стрѣльбы по воздушному флоту, Бондарь, съ 13 Окт. 1916 г.

1917 г. № 296.

По инородческимъ войскамъ, Ингушского коннаго полка, Ротмистръ Ивченко — въ Подполковники, съ 30 Авг. 1916 г.

1917 г. № 369.

По Государственному ополченію, призванный на службу въ состоящій въ 15 военно-дорожномъ отрядѣ, Подпоручикъ Бѣлевъ (Михаилъ) — въ Поручики, съ 10 Авг. 1907 г. и съ оставлениемъ въ ополченіи.

ПЕРВИМЕНОВЫАЮТСЯ:

На основаніи прик. по воен. отд. 1917 г. № 420:

По артиллеріи: артиллерийскихъ бригадъ: 37, классный артиллерийский техникъ, Коллежский Регистраторъ Прошковичъ (Александъ) — въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 15 Июн. 1915 г., съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, артиллерийскимъ техникомъ, — стрѣлковой, классный артиллерийский техникъ, Губерскій Секретарь Мартыновъ (Иванъ) — въ Поручики, со старшинствомъ съ 4 Авг. 1917 г., съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, артиллерийскимъ техникомъ, Усть-Двинской крѣпостной артиллеріи: классный артиллерийский пиротехникъ, Надворный Советникъ Сажинъ (Иванъ) — въ Подполковники, артиллерийский чиновникъ, Титулярный Советникъ Тирзитъ (Яковъ) — въ Штабъ-Капитаны, со старшинствомъ съ 28 Янв. 1915 г., классные артиллерийские техники: Коллежский Ассесоръ Карелинъ (Александъ) — въ Капитаны, со старшинствомъ съ 11 Мая 1915 г. и Коллежский Регистраторъ Даниловъ (Илларіонъ) — въ Подпоручики, всъ четверо — съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, первые два — артиллерийскими пиротехниками, послѣдніе два — артиллерийскими техниками, — крѣпостного артиллерийского склада, классные артиллерийские техники: Надворные Советники: Миляковъ (Иванъ) и Георгіевскій (Александъ), оба — въ Полковники, Коллежские Регистраторы: Васильевъ (Сергѣй) и Федоренко (Сергѣй), оба — въ Подпоручики, классные артиллерийские пиротехники: Титулярные Советники: Андреевъ (Николай) и Евстѣевъ (Михаилъ), оба — въ Штабъ-Капитаны, первый — со старшинствомъ съ 26 Мрт. 1914 г., второй — съ 9 Дек. 1915 г., Коллежские Регистраторы: Крепскій (Вацлавъ) и Фридрихсонъ (Францъ), оба — въ Подпоручики, всъ семь — съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, первые четверо — артиллерийскими техниками, послѣдніе трое — артиллерийскими пиротехниками, этапно-хозяйственного отѣла штаба — арміи, классный артиллерийский техникъ, Коллежский Регистраторъ Машковъ (Иванъ) — въ Подпоручики, съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, артиллерийскимъ техникомъ, дѣль-производитель хозяйствственно-строительной комиссіи для постройки

центральной научно-технической лабораторіи военнаго вѣдомства, Коллежский Советникъ Ивановъ (Александъ) — въ Полковники, съ переводомъ въ Главное артиллерийское управление, чиномъ для фактическаго контроля пороха и боевыхъ припасовъ въ мѣстахъ ихъ храненія, артиллерийскимъ пиротехникомъ, — снаряженіальной мастерской особаго назначенія, классные артиллерийские пиротехники: Титулярный Советникъ Кашинь (Иванъ) — въ Капитаны, со старшинствомъ съ 12 Июн. 1917 г., Коллежские Регистраторы: Тюфяевъ (Василій), Бизоно (Евгений), Спицынъ (Афанасій), Межевозъ (Степанъ), Головачъ (Іосифъ) и Деминъ (Михаилъ), всъ шесть — въ Подпоручики, всъ семь — съ оставлениемъ въ настоящемъ мѣстѣ служенія, артиллерийскими пиротехниками.

УСТАНАВЛИВАЕТСЯ:

Старшинство въ настоящемъ чинѣ на основаніи прик. по воен. отд. 1917 г. № 296, ст. 18.

По кавалеріи, лейбъ-гвардіи Гродненского гусарскаго полка Штабъ-Ротмистру Панчулидзеву, съ 19 Июн. 1913 г.

Изъ приказа о чинахъ военныхъ отъ 23 сентября 1917 года.

ПРОИЗВОДЯТСЯ:

На основаніи прик. по воен. отд. 1915 г. № 110:

1915 г. № 110:

По пѣхотѣ, въ Пропорщики армейской пѣхоты, унтер-офицеръ запаснаго баталіона лейбъ-гвардіи Семеновскаго полка Бумагинъ (Михаилъ).

По артиллеріи, въ Пропорщики легкой артиллеріи, фейерверкеры: 5 Отдельной легкой батареѣ для стрѣльбы по воздушному флоту, Сахаровъ (Федоръ), — запаснаго мортира артиллерийского дивизиона: Флоринскій (Сергѣй), Смигельскій (Николай), Турицынъ (Сергѣй), Оболенскій (Михаилъ), Литиновъ (Александъ), Евтихіевъ (Павелъ), Дьяконовъ (Борисъ), Делле (Гербертъ-Валентинъ), Поповъ (Авениръ), Соколовъ (Александъ), Ключаревъ (Викторъ), Соколовъ (Викторъ), Лейзерсонъ (Гиршъ), Горбачевскій (Александъ), Русиновъ (Петръ), Лавровъ (Викторъ), Малафеевъ (Александъ), Уфимцевъ (Іванъ) и 8 Сибирской стрѣлковой артиллерийской бригады, Оксозъ (Іосифъ).

1915 г. № 1